

## EXPUNERE DE MOTIVE

În decursul ultimilor 10 ani, reglementarea recunoștinței față de veteranii de război, a drepturilor onorifice și materiale acordate atât acestora cât și văduvelor de război a cunoscut repetate reformulări și completări. Acestea au fost inițiate, de obicei, la sugestia asociațiilor de veterani.

În urma analizei acestor reglementări și a modului în care ele se aplică la situația unor persoane care au avut de suferit din cauza războaielor, am constatat că există invalizi de pe urma războaielor care sunt privați de unele drepturi. În același timp, cu ocazia unor audiențe și scrisori pe care le-am primit în Senat sau în circumscripția electorală pe care o reprezint mi s-au relatat și solicitat intervenții pentru reglementarea unor drepturi care li se cuvin cetățenilor care au suferit astfel de accidente.

Este cazul invalizilor de război în afara serviciului armat, adică acele persoane care au suferit o invaliditate, care are legătură cu războiul, dar care, în acele momente, nu erau luptători combativi într-o structură armată. Una din situațiile cele mai des întâlnite este cea a invalidității produse de explozia accidentală a muniției și materialelor de luptă, rămase din timpul războiului, în diferite locuri nemarcate.

Pentru această categorie restrânsă de persoane am inițiat propunerea legislativă de completare a Legii nr. 44/1994, cu modificările și completările ulterioare, care are ca obiect de reglementare acordarea **scutirii de plata abonamentului unui post telefonic și a abonamentelor de radio și televiziune**. Acest drept este acordat prin Legea nr. 44/1994 atât veteranilor și răniților de război cât și văduvelor acestora.

În concret, propunerea legislativă aduce două completări, după cum urmează: 1) definește invalizii de război în afara serviciului armat și 2) extinde beneficiarii art. 14 litera f) pentru această categorie de persoane.

Menționez că propunerea legislativă nu afectează bugetul de stat sau bugetul asigurărilor sociale de stat, iar beneficiarii săi sunt persoane vârstnice și cu o situație materială și de sănătate precară.

**Senator**  
**ARON IOAN POPA**

